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Suomen Navigaatioliitto
Finlands Navigationsforbund
Rannikkomerenkulkuopin 14.12.2018 tutkinnon ratkaisut

Tutkinto tehdaan 12 m pituisella merikelpoisella moottoriveneelld, jossa on
varusteina mm. paakompassi, kiintea varakompassi, Meri-VHF, GPS,
karttaplotteri ja tutka. Saatiedotus: Suomenlahti, itatuulta 0-5 m/s. Hyvéa
nékyvyys. Eranto on 6° E.
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1. Lahestyt Hangon kantasatamaa 3.6.2004 klo 10.00. Veneesi syvays on 2,0 m.
Haluat 1,0 m varmuusrajan. Sataman syvyys on merikartalla on 0,8 m.

a) Mika on satamaan paasemiseksi tarvittava vuoroveden korkeus? (1 p)

Vuoroveden tarve:
20m+10m-0,8m=2,2m

© Suomen Navigaatioliitto 2018

b) Mihin kellonaikaan péaaset satamaan? (1 p)

3.6.

0720

0,1

Klo 10.59

3.6.

1329

3,3

c) Mika on vedensyvyys satamassa samana paivana klo 15.59? (1 p)

Vedenkorkeus (vuorovesi + merikarttasyvyys) klo 15.59:
0,8+22m=3,0m
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2.4.6.2004 klo 17.00 sijaintisi on 59°34,0°N, 023°04,0°E. Mika on merikartan perusteella
alueella vaikuttavan vuorovesivirran suunta ja nopeus? (3 p)

Salmiakki B

4.6. 1403 3,2
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HW aika 14.03

Haluttu aika 17.00
Aikaero 3 h HW jalkeen
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3a) Lahdet ajamaan Jussarén merimajakan lounaispuolelta paikasta 59°45,5°N, 23°29,5’E
tosisuuntaan 217° nopeudella 6 solmua. Tunnin ajon jalkeen sijaintisi on GPS:n mukaan
59°40,0°N, 023°30,0’E, miki poikkeaa selvisti merkintdpaikasta. Ero johtuu virrasta.

F o) Il

a) Mika on matkalla vaikuttaneen i ‘d Af |
virran suunta ja nopeus virtakolmion A - il
avulla laskettuna? (1 p) e S /7 i
Virran suunta 102° ja nopeus 4 kn : I
b) Mika oli todellinen nopeutesi e S |
pohjan suhteen? (1 p) Ya ) 1
Merkint=" VS <70,0"  GPg_sijainti ||

paikka , v - 4 : el

5,5 kn 30kn /| o af
.1‘(\3{»\"-&(‘“ o > 7" ]57 o N :
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4a) Otat suunnan Osmussaaren merimajakalta kohti Jussaron merimajakkaa. VVoimistuneen
itdtuulen aiheuttama sorto on koko matkan ajan 15°. Mika on ohjattava kompassisuunta? (1

P)

SVS =011° s
So +15° Vs TS
TS = 026° il
er=-6° ~ Tuuli - I
MS = 020° ) L
eks = 0° .
KS = 020° I
b) Missa keulakulmassa Neugrundin - il
valojaapoiju on sivuutushetkella? (1 p) 1
ts = SVS +90° = 011° + 90° = 101° M
kk =ts— TS =101°- 026° = 75° (oikealla) 1 sg0
(tai lyhyemmin: 90°- 15° = 75°) il
¢) Miké on sivuutusetaisyys Neugrundin ) £~ o |
valojadpoijuun? (1 p) Gz =oe™ S LI
4.4 M 23°30'
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5. Ylitdt Hankoon vievan 13,0 m vaylan. Suunnit Hangon linjataulujen muodostaman
yhdyslinjan varakompassilla kompassisuuntimassa 326°. VVarakompassi nayttaa

kompassisuuntaa 115°.
a) Mikéa on varakompassin eksymé ohjatulle kompassisuunnalle? (2 p)
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b) Perustuuko hyrrdkompassin
toiminta maan magneettikenttdan?

(1p)
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6. Merkintapaikkasi on Helsingin merimajakan lounaispuolella. Ohjaat kompassisuuntaan
082° nopeuden ollessa 8 solmua. Kello 14.30 suunnit Helsingin merimajakan
keulakulmassa 030° vasemmalla ja kello 15.00 suunnit sen keulakulmassa 060°
vasemmalla. Miké& on sijaintisi kello 15.00? (3 p)

KS 082°
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Aika = 30 min

= 24 a 5 (1] o
P> e 25
-‘F , / ) fw r = 0 T DR TS S T 1
# 6 =g y #“
17 | v . 00 v ] > 33 0
| »\0% _ (D
3 § Mg d} y
‘ " : : 67 71 -
j \ P .
; \ h ‘ A 4 ?)r:)(\
7 3/ _H— 7
o : @’Q 47‘
j N\ HELSINKI AN &
2 74 g; 2 3 71 LFL.W.1225m12M \Q
M P Helicopter platform 5 21 o
: L) S 180900
.{gq_,- P p—— Y
p 2 & e _2 >N (“'KP
S i 7 o ) - L. 4 5
# Ly 59°53,4'N |-
o ) 3
g o 6 N
S/ | 024°515E S 3
%) A « il o=
& L= =
’ 1 - \ {4 = o/ =H
3 > 2 ¥ -
7 ‘)\/ A 9. \ 56 Q = L
61 —— ¥ Q== / {‘ i
e 55—




7. Merkintépaikkasi on 59°45,0°N 024°44,0’E. Ohjaat kompassisuuntaan 089°
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nopeuden ollessa 6 solmua.

Kello 10.00 suunnit pddkompassilla merimajakan Tallinnamadal kompassisuuntimassa 230° ja kello 11.00
Kerin merimajakan kompassisuuntimassa 152°. Mika on sijaintisi kello 11.00? (3 p)

KS=089°  Kokonaispoikkeama ts, =230° + 6° = 236° Nopeus = 6 kn
eks=0° =er(+6°)+eks(0°)=+6 ts,=152°+6°=158° Aika=1h
MS = 089° Matka =6 M
er=+ 6°
TS =095° ) |
-/ pa = B~
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— o TS09 * '/ 7y
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8

[Imoita rasti ruutuun menetelmalla, miké seuraavista vaitteista on oikein, mika vaarin |
oikein Vaarin

) Tutka lahettaa valonnopeudella etenevia suurtaajuuspulsseja, jotka .
............. kohdatessaan esteen lapaisevatsen (1p) 10 PR
b) Tutkan VRM- ja EBL-toimintojen avulla voidaan mitata etdisyysja .
.....suuntimakohteeseen (1p) e S
c) Tutka on merkittava aluksen radiolupaan (1p) *

............................................................................................................................................................................
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a) Mika on ldammin rintama? (1p)

Erilaisten ilmamassojen valinen rajapinta. Lampiman ilman liikkuessa
kylmempaa ilmaa kohti syntyy rajapinta, jota kutsutaan lampimaksi rintamaksi.
Rajapinnalla lammin ilma kohoaa kevyempana kylmemman ilman paalle.

b) Kuinka ilmanpaine vaikuttaa meriveden korkeuteen? (1 p)

Korkeapaine — merivesi alhaalla
Matalapaine — merivesi ylhaalla

c) Miten merituuli syntyy? (1 p)

Aurinko lammittaa maata nopeammin kuin merta. Maan ylapuolella
ilma lampenee ja kohoaa kevyempana ylospain. Maan pinnan
tuntumaan syntynyt ilmavajaus tayttyy merelta tulevalla
kylmemmalla ilmalla, eli merituuli puhaltaa merelta maalle.
Ylempana ilmakehassa ilma virtaa maalta merelle pain.
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10

[Imoita rasti ruutuun menetelmalla, miké seuraavista vaitteista on oikein, mika vaarin |
oikein Vaarin

) Suomesta Vendjéalle lahtevassa veneessa on oltava luettelo veneessa *
olevista henkilGista (1p) :
..... l;;méij'(')'r'ﬁélhll S N ”b'éill{'d'l . |Im0|ttautum|51arjestelma*
............. (GOFREP) koskee myos huviveneitd (1p) i AN
) Toisesta Schengen-maasta suoraan Suomeen saapuviin aluksiin * '

voidaan kohdistaa satunnaisia rajatarkastuksia (1p)
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